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Mecanica Estatistica - Primeira Prova - 07/04/2017
Professor: Gabriel T. Landi

. (2,5 pontos) Considere uma variavel aleatéria N que pode tomar os valores 0 ou 1
com probabilidades P(N = n) = Ae™”" onde 8 é uma constante e A é um fator de
normalizacao.

(a) (1 ponto) Encontre A.

(b) (1,5 pontos) Encontre (N).
(
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2,5 pontos) A distribuicdo de Poisson é caracterizada pela PDF py = e *\¥ /!

a) (1 ponto) Suponha que uma pessoa recebe, em média, 4 e-mails por hora.
Usando o paradigma de Poisson, estime a probabilidade da pessoa receber me-
nos que 3 e-mails em uma hora. Vocé pode deixar sua resposta em termos de
exponenciais.

(b) (1 ponto) Seja X ~ Pois(\) com \ < 1. Calcule (X!).
(¢) (0,5 ponto) Agora suponha que X ~ Pois(\) mas com A > 1. Use o teorema

central do limite para encontrar uma expressao aproximada para a PDF de
Y =X/

. (2,5 pontos) Seja X ~ N(u,0?) uma normal com PDF

1 (z — p)?
p(z) = = exp { -
(a) (1 ponto) Calcule a func@o caracteristica Gx(t). Para tal, é util lembrar da

o0
integral Gaussiana [ e~ qy = VE.
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(b) (1,5 pontos) Sejam Xi, X duas variaveis iid com X; ~ N (u;,0?) (i = 1,2).

Mostre que Y = X + X2 também é normal e encontre os paradmetros da dis-
tribuicao.

. (2,5 pontos) Considere a cadeia de Markov descrita pelo diagrama abaixo.

(a) (1 ponto) Obtenha a matriz de transi¢ao Q.

(b) (0,5 ponto) Suponha que o sistema comega no estado p(0) = (1,0). Obtenha o
estado do sistema no tempo ¢t = 2.

(c) (1 ponto) Calcule o estado estacionario p*.
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